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2 EFANIRME N

XARERIE A BAT R e — P AR BTT, EfERHATREW K AE 2K
MK TR AEAMBREA. ERA— BB F, FHLaHaH kR KGR
az® +br+c=0 PIfF, X8 a,b,c AEHH a #0.

FATE EEE - LREARESFR, NABRFITEESERITE. oMb A
Sy, MFRATA

a® —b® = (a—b)(a+b),

XIRAE 5@ ERALRATE N, TR 3 MFR, F— MR E =
fE% A
a® —b® = (a —b)(a® + ab + b?).

FL b, AT AR A ST RTA L8 o M1 b LR IERE n, BATE
a" —b" = (a — b)(@" ' +a"2b+ - + ab"2 + b"),

EFEHUERK— N EREEF b a=b a" -0 =0, XEXH a - b Z2—THET.
on RAE BRAITCARH —b A8 b RBE n RTMAHER S KPhr b, ZXT
HANTFERY k,on=2k+1, MENE

a2k+1 + b2k+1 = (a_+_ b)(a2k o a2’°_1b+a2k_2b2 T ab2k—1 + bZk).
Bk =1 PR RS ERSE th T BT e
a® +b® = (a + b)(a® — ab+ b?).
BAIER 5 KA T XA A R A E S
a® + b+ ¢ — 3abc = (a + b+ c)(a® + b* + ¢ — ab — bc — ca).

=988, BATE I b AT UAfay B dhoRs S A A R ITRIERAE. AR, R BAIBERxt
RIEN a® + 0% + ¢ — 3abe A E. H2 AL, BERN a,b,c FIBIK P(z):

P(z) = (z — a)(z — b)(z — ¢) = 2% — (a 4+ b+ ¢)z® + (ab + bc + ca)x — abe.
BT a,bc &R, EEE| P(a) = P(b) = P(c) =0 A T FTH =/ #:
a® — (a+ b+ c)a® + (ab + be + ca)a — abe = 0,
b — (a+ b+ c)b* + (ab + be + ca)b — abe = 0,
& —(a+b+c)c? + (ab + be + ca)c — abe = 0.
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AKX =N FHIMFFHE o + % + 3 — 3abe HFBEEZEH—M, RA1HEEF
a® 4+ b* 4+ ¢* —3abe = (a+ b+ c)(a® +b* + c*) — (ab+ be + ca)(a+ b +c)

= (a+b+c)(a® + b* + c® — ab— bc — ca).

BAWEER a2+ 02+ 2 —ab—be—ca = §[(a—b)?+ (b—c)?+ (c—a)?] > 0, HEFETH
VHEHMN K a=b=c B a®+3+c =3abe YHN B a=b=cH a+b+c=0.
AB R €105 MCEE - K H AwesomeMath B ZHE) AN, A
K8 ] A A A X AME S U TR .

BATTERAE T 1 ] R R AR 2R X e AR i feT 7 SE B b RAEAE HL.

i 2.1 %T&‘H%iii’tlilf%‘ﬁ:
(a) z?y? + y;
(b) ($+y)(w— y) — 4y +1);
(c)d(z®>+z -1+ 1;
(d) (:c—4y)+4(y 1)
(e) 2% — 4% +2(z + 3y — 4).

B (o) I ELRAEETFAL, B
2t — 32%? 4yt =2t — 202 + ot — 2% = (2 - )% - (aw)>
AN o - 02 = (a — b)(a + b), MRS B HER3E
gt — 322y + oyt = (22 — 9 —zy)(2® —¥* + 7).
(b) FATIRBIFATea FRIE I B AR R I 4h:
(z+y)(z—y)—4y+1) =2y —dy—4=2"— (y* +4y +4).

RiERX P + 4y + 4 FZFRRRAER, BL (y+2)2 FHELFEHAR o2 -2 =
(a —b)(a+b), BA1EZ

(@+y)z—y)—4y+1) =2 - (y+2)* = (z -y - 2)(z+y+2).
(c) FHAMBEIF I 5 B R ITUh:
4z +z—?)+1 =4z’ + 4z — 4% +1 = (42% + 4z + 1) — 4%
BAVAHET (22 +1)2 PEFX, M

42 +z-yH)+1=22+1)* - (29)* = 20 — 2y + 1)(2z + 2y + 1).
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(d) BRAIEFR 55 T A 450 BB [) £ SR e, 7321
z(x—4y) +4(y° —1) =2 —doy+4y° —4 = (2 —2y)° —4 = (z— 2y +2)(z — 2y — 2).

(e) XAWIRR T — A B AR B F B AREEE AR BT, AR E]— R
L SERERA)

2~y +2x+3y—4) =2 +20+1—p>+6y—9
=(z+1)%—(y-3)°
=(z+1—-y+3)(z+1+y—3)
=(z—y+4)(z+y—2).

il 2.2 K FIIRIEXF X
(a) 3 + 922 + 27z + 19;
(b) 2% +3z% + 3z —T;
(c) (x —y)(2® + 2y + ¥ + 3) + 3(2® + y°) + 2.

B (o) ATHPHES AL 3 BRI RH, F A
(a+b)® =a® + 3a®b + 3ab® + b°

Al g . BANKE AR 2 EARFE N (2 +a)® FFRIE. N EEKZ
A (% b=2) MUEH, BMHER (z+0)° BBETEASHOREX, X o B—ME
HIEFER o =3, IREN

(z +3)* = 2° + 9z* + 27z + 27.

A

23 +922 + 272+ 19 = (x +3)* —8 = (z + 3)® — 25
BAMEH L7 2 1E5E A3

(x+3)3—-2°=(z+3-2)((x+3)*+2(x+3)+4),
T e fe] B (R AR

(2+3)2+2z+3)+4=a>+62+9+2r+6+4=z’+8z+19,

BT HEROB T, A= . XS eE —EEE 2

22 4922 4+ 272 + 19 = (z + 1)(2? + 8z + 19).



2 ERATRBENSE - 5
(b) RITERE (a) MR/ HR, 153

24322 +3z-7T=234+32>+32+1-8
= (z41)%—23
=@x+1-2)((z+1)2+2(x+1)+4)
=(z—-1)(2*>+4z+ 7).

(c) HEE%EX
(z —y)(@® + zy +¢?) =2® — 3

ATDAME (2 —y)(z? +zy + 92 +3) X—THEFER L FE L. FEE hRERET
3 — 3 + 3z -3y + 322+ 3% + 2.
BV AR R, 53
x® +32% + 3z — v+ 3y° — 3y + 2.
BRNMBE SN (z+1)° F (1 —y) WREFR. NTiRERET
z+1)3+ 1y’ =@+1+1-p)((z+1)? -+ 1)1 -y) + (1 -)?).
FEFF AL TR 58 — A BB R 2415 B BH X0

(z—y) (@ +ay+2+3)+3@°+ ) +2=(z—y+2)(@*+ P +ay+z—y+1).

Bl 2.3 K ot + 46t FR .
B ERBIXBEIE (a® + 20%)? MR, RATERERE R
a* + 4b* = (a® + 2b%)% - 4a%?,
BT 4a%b? = (2ab)?, BATATLAMER P Z1EER, B3]
(a® + 2b%)? — (2ab)? = (a® + 2b° — 2ab)(a® + 2b% + 2ab).
EAMEZXMEFRA Sophie Germain 8% K.

5l 2.4 20125032011 4 2013% & EHG?
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2013* + 4 - 5032912 = 2013* + 4 - (503°03)4,

H Sophie Germain 1H%5 3, a* +4b* = (a? +2b? — 2ab)(a® +2b% +2ab), X H a = 2013
H b= 5033, X sHEN

(20132 + 2(503%93)2 — 2(2013 - 503°%))(20132 + 2(503°%3)2 + 2(2013 - 503°%%)).

HTAANETFHRZAT 1 IEEE, il MO8 a5

Bl 2.5 R T A9RE S E 0
2(a?b? + b2 + ?a?) — (a® + b* + ).
B FBIREXFEH o b4t A 2a%0%, 2022, 2a°c? XET, RATKRAEBEFFH. F
Lk, i)Wk G, BOTRI G REFN T
4b2(22 - (02 o b2 o 2)2.
FEEUER] 4b°c? = (2bc)? FHARFHEAN, B3
4b2C2 o (a2 = b2 = 62)2
= (2bc)? — (a® — b% — c2)?
= (2bc — a® + b% + ) (2bc + a® — b* — ?).
HAGE B A MRS, ERATRA TR AT UK E R4kt 7 i, 1854 % T H HES 1 OF
H& V77133
We—a?+b2+c2=0b+c)’—a’=(b+c—a)b+c+a)
il
e+a? - —c?=a>-(b—c)’ =(a—b+c)a+b—2c).
WA XS EE—RERS
WA - (- -2 ?=(b+c—a)b+c+a)a—b+c)(a+b—c).
R BIREESL ER LA ) — N2 e R B F VIR R =M

A K it il =88 K a,b,c Ron. W=14 a,b,c BIXTHF A LA, 4B, £C.
V.
B _ besin A

K 5 !




2 iEBRITKREEX S = 7

FiT UL B AR 5% 58 B,
s b1 —cos®A)  bc? b2+ % — a2\’
R

16
AT B L T P 3 R 3 A9 31 T 3 4 1) Heron A 3K

16K2=(a4+b+c)(b+c—a)(c+a—Db)(a+b—c).

fil 2.6 Kif 2
% +11 = oy + 4,

y? —30=zy
HIETE BT (z,y).

R R O RTE R R y — B 30 BFR, XaTMEB AT EE . E
s 30 KATAET, RITASE AN S REBIIMME « |, AKX EET
WRH MR BONTEREMRESHER, AEREMLSKITHEE.

HpE AR HERAE, RN A JTREIER, 52

z? 4 y% — 19 = 2zy + o,
BEEMT
(z—y)* - (¥*)*=19.
AT 75 2= 50 e
¥* — (@ —y)(¥* + (z — ) = -10.

MEHT 19 2EL, 7ELT —MEFHER. BFANMETF v* —(z—y) My +(z—y)
—ERBHNT (19,-1), (—1,19), (—19,1) 8L (1, -19) Z—. FEREBIFEAEFRIF 2
E| ik

P—(@-p+9+@-y) =220,

BATAT CAFERR L A — 2 B . R AN F—E & (19, -1) 8% (—1,19). fEXH
FrER S, FEEBEFRRE 242, XA H

2y° =19 —1 =18,
W y = +3. ¥IXHDARER y [EARNTTIEA, 528

(z,y) = (-7,3) 3K (7,-3).
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Bl 2.7 KT ARSI o
(z%y + v?z + 2%x) + (zy? + y2® + 22°) + 2zy2.
2 BWAMERSL ¢ = —y ATMERRIEAET 0, RERBAXHHS H
V¥ +yPz— 22y — P +y? + 2 — 22 =0.

K, & y=—2 Ml 2= —¢x HERREXET 0.

R o +y,y+2 M 24+ BEAMET. F— FREREASIARE, &
NI AHE ERITERN k(z +y)(y + 2)(z + 2). BUSHREK z =y =2 =1 53
8k =8, Bl k=1. Bk, FERXTWHEN (2 +y)(y + 2)(z + ).

5l 2.8 {LTE FHIFRENX:
1 3
(a)

z—1 a:3—1;
zt—223 — 22+ 22 +1
4 —2z3 4+ 22 -1

(b)

B () EEEHT
23 —1=(z—1)(z? +z+1),

BT o —1 R HIER DB, B

1 3 1 3
z—1 23-1 z-1 (1—z2+m+1)'
MERBEH LA E T, RATHE
3 e At
T 224+z+1 2r+1
HEMEH (BEEHTE 22 +2—-2=0) T L\ERSHEAN (2 - 1)(z+2). FrLh
1 3 1 (z—1)(z+2)  o+2
z—1 23-1 z2—-1 z24+z2+1  22+z+1"
REAE, INREXAEEE—SAE T, BA 2+ 2 FRGSEFH—NETF (HT
—2 AR 22 + 2+ 1 H—PR).
(b) IR 54y A4 £F, 1X 42 BT A TAT LA A

1

- 203 +2? = 2%(a? - 20+ 1) = 2%(z - 1)%.
TRIBATAT LK BEF U — AT 7 =R -

gt -2 42— 1= -2’ -1?=(2® -z -1)(z* -z +1).



2 URATRMALS>% w9
BERE RN, > FREUTLAERR 22 — o — 1 B 2? —z + 1, WHEAR, FA16E
A ERERWPL AT D 7. EHKERERY, HEfH
- 223 — 2?4+ 22+ 1= (22 — 2 - 1)%,

P itk
et -2 -2+ 2z +1 (@? —z —1)? _xt-z-1
24 —203 422 -1 ~ (22-z-1)(22-2z+1) 22-2+1
XEBH R —Fp R WRBIEEHSEZ IR 528 R, Bt
BI1A

gt —20% 4+ 2 — 14 (222 422+ 2)
=@ —z—-1)(z°—2+1)-2(z* -z - 1)
=22 —z-1)(z? -2+1-2)=(? -z -1)2

5 2.9 R
z? — 4z® — 42% + 16z — 8

IR O ZE30HE 2 A0,

i BELES 5 FiTIRH Vieta BHARE 5 & r A TIX AR KM 4. 2R77, %
EAA2E A b R ER R LR AHEZ AR AR5 HE.
N THREIZA MR, BATRAEEFT7. FELLE, ERF A= 2* —40° — 422
BHRE ot — 423 + 4207 = 2%(z — 2)2 AL, RATTUEREXERE N
ot — 423 — 42 4+ 162 — 8 = (2 — 423 + 42°) — (82° — 162 + 8)
=z%(z — 2)? — 8(z — 1)?
= (2% — 22)% — (2V2z — 2V2)?,

RERMTEATMERPFAEART. BARKEXEFT
(z® — (2+ 2V2)z + 2v2) (2% — (2 — 2v2)z — 2V2).

AT LB KT 5 EE XA AR, FHESE (1+v2)2 =3+2V2
CE
22— (2+2V2)z+2vV2 =2 - (2+2V2)z + 3+ 2v2 -3
= (z - (1+Vv2))* - (v3)?
=(z—-1—-vV2+V3)(z—1—-v2-V3).
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Kb R — AN HF, BATE
2?2 —(2-2vV2)z—2v2=(z—1+V2+V3)(z — 1+ V2 — V3).

B, RIEXERA 1+ V2+V3,1+vV2 - V3 1-v2+ V3 M 1-v2— 3. A
IAME V2~ 1414 F1 V3~ 1.732, ZHEHREA 1 - V2 - V3 AR, FiLl, FE
KEJFI A
1+ V2+V3)+(1+V2-V3)+ (1= vV2+V3) + (-1)(1 - V2 - V3)
=2+2v2+2V3.

il 2.10 UEBAXT FAEMIERE n, (n +1)° + n ARE—PEHL
B A nt+l=m BAERTEGRELERNEF (n+1)° GEIIKIABLZ T,

(n+1)°+n=m’+m— L
PN TAE 2 B A RAE I B 2 S 3
m’4+m—-1l=mP+m? —-m?+m—-1=m?(m*+1)—m?*4+m—1.

AR, fERE—MREXPERANGE] T — L5 KR 20, BA1EH
m? —m+ 1 B EF:

m*(m?+1) —m? +m —1
=m*(m+1)(m?—m+1) —(m? —m+1)
= (m? —m+ 1)(m®+m? -1).

N T SERGER, AT ERUEX A HFEHAR 1, FONE XS T R g2
REH BT n BEEY BIAE m=n+1>2. HFHE-NIHEF, m?-m+1=1
HEE m? —m=m(m—1)=0, HLE-THEFY m=0 501 BETF 1, MXAA]
RERAE.

WNFBEZARF, md+m? —1=1#H m>+m? -2=0. BT 1 2ZLHK
H— R, JATRTE m— 1 RER—ANETF, TREH m34+m?2-2=m-1)(m?+
2m+2) = 0. KPR ZIRREELR, BAERHHR A BFAF: A=22—4.2<0.
BIMEE A EFAN Y m =1 BT 1, XA RERE. AR FEAET 1,
BAER T HERER.

5l 2.11 kK
a® + (a—1)*

(a—1)5—a*



2 iERATRMEAXSE =1 11

B RO Fa). XMREXIN—TE o 17 (a —1)* BAAET:

a(a —1)° + (a—1)*

a+ F(a) = -1 —at

M FHREE (o —1)* 42

al@a—1%+(a—1)* (a—1)*(a®—a+1)
(@—1)5—-a* = (a—1)3-a*

SR RIRAREN o — 1 BFR, TN Z R o — o+ 1 fEREF. F3L L, KRR
2, BAVEE (a—1)° —a* = (a® —a+1)(a® — 5a® + 40— 1). FHt

(a—1)*

o+ Fia)= a3 —5a?2+4a—1"

R F(a), 301133

(a—1)* _a_a4—4a3+6a2—4a+1_
3 _ha?+4a—1 a3 —5a2+4a—1
a®+2a2—-3a+1

a® —5a2+4a—1"

F(a) = .

il 2.12 B a,b,c REAHFFEE, L
a?(1—=b4c)+b*(1—c+a)+c*(1—a+b) = ab+be+ ca

e
1 1 1

@R T T e—ar

fi2  EL UEE

1+1+1"’
a—b b—c ec—a

1 1 1
@02 T b-cZ T c-ap

1 | 1
+2((a—b)(b—c) to—de—a T (c—a)(a—b))
B 1 1 1 9 c—a+a—b+b—rc
S0 T =0 Te=ap " @-b-9c—a

1 1 1

BT AR S A s b
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BHE R F e

1 1 1 1 1 1
=1 &= = -1
a—b+b—c+c—a B a—b+b—c+c—a

BATIERUE I LT 28 — XG0 TR PR K% 4. HE L, Frasrkt
AL AR

a(=b+c)+b*(—c+a)+(—a+b) =—a?—b* — %+ ab+ b+ ca,
‘BT AE I E R A

(@—b)(b—e)(c—a)= (b—c)(c—a)+ (c—a)(a—b) + (a—b)(b—c).
EEMT

1 1 1
+ -

a-b b—c c—a’

IEInFRATT AT 5 2.

5l 2.13 A5 FFIFRE N X5
(a) (x—9)* +(y—2)* + (z — z)3;
(b) (z—a)*(b—c)® + (z = b)3(c — a)® + (z — ¢)*(a — b)*.

B @QEAG@E-v+W—2+z—2) =0, BIATLUMNY a+b+c=0H
a®+ b + ¢ = 3abe I—HEVZBHAXLSTE -2+ —2°2+(z—2) =
3z —y)y—2)(z —z).
A—FTiE, WERG ¢ =y (AT UMEERERET 0. 800, ¥ y = 2 5§
z =z RARFEMFEZ R 0. A1
-9’ +@—-2°+ (-2 =al-y)(y—2)(z—2),
Heb o HENEE. BEXPAX NI REE NS, BI1BE 322 = azy?, X
Bt a =3 ATRIE, BITEENALEN, SHEMLSETAD. Eik
-y’ + -2+ (z—2P =3z —y)(y—2)(z — 2).
(b) B a' = (z—a)(b—c), V' = (z—b)(c—a), ¢ = (z—c)(a—b). KEMNRI/E
A LASGHE o' + b + ¢ = 0. AT
a13 4 b/3 o CIS - 3alblcl,
517
(z—a)®(b—c)®+ (z - b)3(c—a)® + (z — ¢)*(a — b)®
=3(a—b)(b—c)(c—a)(z —a)(z —b)(z—¢).
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Bl 2.14 ¥ a,b,c NEAMFRRAEFLE. R

a? — be b? — ca 2 —ab
a(l —be)’ b(l—ca)’ ¢c(1— ab)
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